

# 您的心愿年货正在上架

## 2025年1月15日-23日来年货大集采购吧

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳)“置办年货”这件事儿,早已被我们的祖先悄悄刻进了DNA里,和“过年”牢牢绑定。

说起年货,您知道烟台人对置办年货的执念有多深吗?且不说鸡鸭鱼虾这些提前好久就开始准备,像期盼蒸蒸日上、年年有余的炸面鱼、寓意五谷丰登的圣虫、胶东特色熏鲅鱼、猪肉冻、蒸年糕、糖瓜、瓜子……这些“过年必备”到现在还在烟台人的年货清单上。

春节的脚步近了!您的心愿年货正在上架,来吧,2025年1月15日(腊月十六)-1月23日(腊月廿四),由烟台市融媒体中心、烟台传媒集团主办的“品重烟台”迎新春名优产品采购交易会暨年货大集将在烟台国际博览中心举行,一站式购买传统年货、创意产品,



快把您的心愿年货统统加入年货“购物车”吧!

新春年货会招商火热进行中,席位日减,期待与您相见!更多参展参会福

利,请垂询:

0535-6697878

18954567669

18660558011

## 爱心人士把“爱”送进烟台SOS儿童村



本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 王晓玲 华丽 摄影报道)在社会各界爱心力量的共同关注下,烟台SOS儿童村始终是传递温暖与希望的港湾。本年度“温暖烟台·暖冬行动”启动后,众多爱心市民和爱心企业纷纷表达了参与献爱心的意愿。近日,社会各界爱心人士走进儿童村开展爱心捐赠活动,用实际行动诠释了爱心的延续与担当。

12月7日上午,“爱心相连 一路童行”烟台SOS儿童村与烟台华圣外籍人员子女学校联谊会成功举办。在交流分享环节,华圣学校的教师志愿者与孩子们互送礼物。儿童村村长岳福昊向华圣学校校长Mr.Miller、Mr.Vars颁发捐赠证书,感谢他们对儿童村孩子的关爱和爱护。

12月11日下午,艾多美(中国)有限公司来到烟台SOS儿童村开展公益活动,并捐赠了5.4万余元的爱心物资。儿童村也回赠了捐赠证书。儿童村对艾多美的慷慨捐赠表达了谢意,称他们的爱心会让更多儿童感受到来自社会的温暖。

12月22日,尚公(烟台)律所联合山东大学管理学院烟台校友会校友一行爱心人士来到儿童村进行爱心捐赠,给孩子们送上了温暖与关怀。

儿童村村长岳福昊告诉记者,儿童村会考虑到更多孩子的实际需求,与社会各界形成良性互动,让社会的爱心和善意更好地护航孩子成长。



## 山东冰雪盛宴 31日在烟启幕

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)“好运山东”2024山东省冰雪系列赛首场比赛将于12月31日在山东南山国际滑雪场烟台龙口盛大开幕,同步开启冰雪嘉年华跨年狂欢活动,届时将为广大冰雪爱好者和市民呈现一场集竞技、文化、娱乐于一体的冰雪狂欢派对。

活动于2024年12月至2025年3月持续进行,全力推动冰雪运动高质量发展,激发冰雪经济活力。

据悉,本次活动精心策划“三赛+三展+互动体验”的沉浸式嘉年华,配合绚丽的舞美环境,亮点迭出。“三赛”分别为冰雪科普及定向赛、雪地飞盘赛、“好运山东”单双板大回转赛,让参与者感受冰雪运动的魅力,深度体验冰雪运动的乐趣,进一步推动冰雪运动发展;“三展”包括冰雪主题科普展、冰雪装备展、冰雪项目体验展,让雪友深入了解冰雪文化与装备知识,感受冰雪运动的独特魅力,为即将到来的亚冬会营造浓厚的氛围;“互动体验”设置有文创区、露营区、美食体验区等促进冰雪运动产业与周边消费的深度融合。

## 两类人员最愿开个人养老金账户

### 高收入关注抵税优惠,年轻人看重强制储蓄

YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道

12月15日起,个人养老金制度从36个先行试点城市(地区)推开至全国。目前,政策在我市已推行十几天,市民关注度高吗?业务办理量大吗?什么人群最适合办理?如何开户缴存?针对大家普遍关注的热点问题,记者进行了采访。

### 市民咨询开户升温

12月17日,记者在多家银行了解到,近期咨询个人养老金的人明显增多。

上午10点多,在中国农业银行烟台莱山支行的营业大厅里,不少市民前来咨询和办理个人养老金业务。

27岁的崔先生是我市城乡居民基本养老保险参保者,他选择开户,就是想为自己多存一笔养老金。“前几年我从单位离职干个体,后来还生了场大病,平时消费、储蓄没啥规划。”崔先生说,购买个人养老金主要是为了强制储蓄。

“目前,我们已成功开办个人养老金账户5000多户。”中国农业银行烟台莱山支行副行长张智芳告诉记者,15日以来,每天都有不少市民来电咨询办理。

记者了解到,个人养老金账户具有唯一性,客户只能选择一家商业银行开设一个资金账户。参加人每年可以两次变更个人养老金资金账户开户银行。因此,各家银行都在积极宣传,争取更多客户。以中国农业银行烟台莱山支行为例,近期,其辖区9个网点排班加



点开展进政府、进企业、进社区宣讲,已合作对公企业50余家。为了方便办理,推出了扫码开户渠道,只需要扫描二维码即可便捷开通个人养老金账户。

此外,各大银行也推出各种优惠政策吸引客户开户。记者从国有六大行的官方微信推文了解到,各银行近期纷纷推出个人养老金开户优惠活

动。在农行,客户预约开户、正式开户、缴存后都能领取金额不等、最高108元的现金红包。

“目前,最关注个人养老金政策的主要有两类人员,一类是月收入在6000元以上、关注税收优惠的人员,另一类就是30岁左右、看重账户强制储蓄功能的年轻人。”张智芳介绍。

### 抵税引发广泛关注

个人养老金是社会养老的第三支柱。只要是在中国境内参加城镇职工基本养老保险或者城乡居民基本养老保险的劳动者均可以参加。退休人员已领取基本养老保险待遇,不再参加。达到领取基本养老金年龄可以按月领、分次领或一次性领完。

参加人可以通过国家社会保险公共服务平台、电子社保卡、掌上12333APP等全国统一线上服务入口或者符合规定的商业银行开立个人养老金账户,并在商业银行开立个人养老金资金账户。

目前,在理财市场中存在大量的商业养老产品,而个人养老金和商业

养老产品的最大不同之处是可以享受递延纳税优惠,也就是抵税。

“赶在年底前缴存,可以享受一定的个税减免,这个政策挺不错的。”正在银行网点办理开户业务的市民张女士说,她主要看中了个人养老金的免税优惠。

个人养老金每年的缴存上限是12000元。这部分钱转入个人养老金账户后,在第二年计算个人所得税的时候是可以扣除。

2024年度缴存期进入倒计时,这也是导致咨询和办理人数增多的原因之一。部分市民希望通过缴存个人养老金来享受抵税优惠,如果要在今年

内享受相关的抵税政策,就必须在12月31日前完成开户和缴存工作。

张智芳告诉记者,根据个人的年收入水平,个人养老金的参加人每年可节税金额从360元到5400元不等。如果一市民收入扣除免征额、专项附加扣除等后,应纳税所得额为5万元,如果他将其其中12000元存入个人养老金账户,那需要缴税的收入就变成了38000元,按照对应的个税税率10%计算,那缴纳的个人所得税将减少1200元。但需要注意的是,转入个人养老金账户的资金并不是完全免税的,在日后领取时,需要按照3%的税率计算缴纳个人所得税。